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VERBALE n.15
SEDUTA DEL 02.04.2026

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale)

L’anno  2026 (duemilaventisei) il giorno 2 (due) del mese di aprile la Commissione 8 è convocata,
alle ore 15:00, in presenza, presso la Sala Firenze Capitale in Palazzo Vecchio, e, secondo quanto
previsto dall’articolo 22 del Regolamento del Consiglio Comunale, in sede consultiva, con il se-
guente ordine dei lavori:

 Comunicazioni della Presidente;
 Esame  e  approfondimento  sulla  proposta  di  Delibera  DPC/2026/00020  Approvazione

Rendiconto esercizio 2025. Proponente: Direzione Risorse Finanziarie. Sono state invitate
la  Dott.ssa  Simona  Nardi  -Dirigente  Amministrativo  -  Direzione  Corpo  Polizia
Municipale,Servizio Supporto Giuridico Amministrativo Polizia Municipale, e la Dott.ssa
Francesca Cassandrini-Direttore-Direzione Risorse Finanziarie.  

 Approvazione verbali precedenti sedute. 
 Varie ed eventuali.

Per la Segreteria della Commissione 8: Serena Peccianti

Per la diretta streaming è presente: Monica Caiazzo.

Sono inoltre presenti: 
la  Dott.ssa  Simona  Nardi  -Dirigente  Ammministrativo  -  Direzione  Corpo  Polizia
Municipale,Servizio  Supporto  Giuridico  Amministrativo  Polizia  Municipale,  e  la  Dott.ssa
Francesca Cassandrini-Direttore-Direzione Risorse Finanziarie.
 Risultano presenti i/le seguenti Consiglieri/e:

- alle ore 15:00  sono presenti  i  seguenti Consiglieri/e :  Alessandra Innocenti,  Balli  Cristiano,
Patrizia Bonanni, Ricci Enrico  in sostituzione di Stefania Collesei, Giovanni Graziani, Alberto
Locchi, Lorenzo Masi, Luca Milani.
 

La Presidente Innocenti, accertata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta alle ore
15:09

All’apertura della seduta risultano presenti i/le seguenti Consiglieri/e:

CARICA   NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Presidente
INNOCENTI Alessandra

Componente BALLI Cristiano

Componente BONANNI Patrizia



Componente RICCI Enrico COLLESEI Stefania

Componente GRAZIANI Giovanni  

Componente LOCCHI Alberto

Componente Masi Lorenzo

Componente MILANI Luca

 La  Presidente  apre  la  seduta  ringraziando  gli  intervenuti  e  sottolineando  l'importanza  del
rendiconto  della  gestione.  Introduce  le  ospiti:  la  dott.ssa  Cassandrini  (Direttore-  Direzione
Risorse Finanziarie) e la dott.ssa Nardi (Direzione Amministrativa Polizia Municipale). Vengono
messi a disposizione i verbali  n. 11, 12 e 14 , dati per approvati in assenza di osservazioni.

Alle ore 15:10 entrano i Consiglieri  Conti e Sirello.

La Presidente dà la parola alla dott.ssa Cassandrini, La dottoressa inizia informando i Consiglieri
che  il rendiconto 2025 presenta risultati positivi, con un avanzo di amministrazione superiore a
500 milioni di euro (di cui circa 16 milioni disponibili al netto dei vincoli).

Alle ore 15:15 entra Gandolfo in sostituzione di Draghi.

La dott.ssa Cassandrini :

-Specifica la struttura del rendiconto (4 allegati: conto del bilancio, elenco residui, relazione della 
giunta e stato di attuazione dei programmi).

-Evidenzia l'importanza della missione "Legalità" e il ruolo centrale della Polizia Municipale, con
una spesa corrente impegnata di 64,3 milioni di euro, che include i costi del personale.

-Sottolinea l'investimento nei sistemi informativi (16 milioni in parte corrente), evidenziando la
crescente importanza della sicurezza dei dati e della formazione contro le truffe informatiche,
anche in relazione al lavoro agile e all'uso dell'intelligenza artificiale.

Alle ore 15:30 entra la Consigliera Monaco.

La Presidente ringrazia la dott.ssa Cassandrini e dà la parola alla dott.ssa Nardi, la quale descrive
le attività della Polizia Municipale (Missione 3),  che conta quasi  1.000 unità (circa un quarto
dell'organico comunale).

La dott.ssa Nardi: 

-Illustra i servizi h24 che coprono viabilità, sicurezza stradale e contrasto alla microcriminalità,
citando presidi specifici come quello alle Cascine e alle fermate della tramvia.

-Menziona  l'utilizzo  di  reparti  specializzati  (a  cavallo  e  ciclisti)  per  aree  verdi  e  parchi,  e  il
supporto di volontari e steward per il controllo del degrado urbano e della "mala movida".

La Presidente ringrazia e apre il dibattito ai Consiglieri: 



Consigliere Balli: Interviene sul tema dei quartieri, spiegando che  i centri di costo delle spse per i
quartieri  sono  distribuiti  nelle  varie  direzioni  (Ambiente,  Tecnica,  Polizia  Municipale)  e
permettono di tracciare le risorse ricadenti sui territori.

Consigliere Conti: ringrazia  per il lavoro fatto e apprezza i contenuti del rendiconto.   

La dott.ssa Cassandrini chiarisce che l'acquisto di hardware (PC portatili  per smart working,
monitor, ecc.) rientra nelle spese di investimento, mentre i canoni e le manutenzioni software
sono parte corrente.

 La dott.ssa  Nardi  specifica  che il  Comune possiede 5 cavalli  e  3 cani  antidroga.  Descrive il
processo  di  "pensionamento"  degli  animali,  che  vengono  donati  ad  associazioni  per  scopi
socialmente utili .

La Presidente Innocenti  pone alcune domande, in particolare  chiede se sia previsto e quanto
speso per il rinnovo del parco mezzi.  

La dott.ssa Nardi conferma   il progressivo rinnovo dei veicoli (auto, moto, scooter), alcuni di
proprietà e altri a noleggio.

Non essendoci ulteriori domande, la Presidente ringrazia gli ospiti e i consiglieri, ae aggiorna la
commissione  al  giovedì  successivo  con  la  presenza  degli  assessori  Bettarini  e  Sparavigna  per
l’esame ed eventuale espressione di parere sulla Proposta di Delibera n. 20 2026. La seduta si
conclude alle ore 16:05.

Alla seduta hanno partecipato i seguenti Consiglieri/e:

CARICA   NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Presidente
INNOCENTI Alessandra

Componente BALLI Cristiano

Componente Ricci Enrico BONANNI Patrizia

Componente COLLESEI Stefania

Componente CONTI Enrico

Componente Gandolfo Giovanni DRAGHI Alessandro

Componente GRAZIANI Giovanni  

Componente LOCCHI Alberto

Componente MASI Lorenzo

Componente MILANI Luca



Componente MONACO Michela

Sostituto SIRELLO Angela

Verbale letto ed approvato nella seduta del 09.04.2026

La Segretaria                                                                                          La Presidente
Serena Peccianti.                                                                             Alessandra Innocenti 


		2026-04-10T12:07:25+0200
	Alessandra Innocenti


		2026-04-14T09:52:48+0200
	Serena Peccianti




